
Το Γλωσσάρι της πόλης μου! 

        Πόλη καθαρή και υγιής 

Πρόσβαση: Το πέρασμα από όπου μπορεί κανείς να πλησιάσει κάπου. 

Ασφαλές νερό: Νερό που μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε με εμπιστοσύνη ότι δε θα 

πάθουμε κάτι κακό. 

Αποτελεσματική διαχείριση: Ο τρόπος να λειτουργεί η πόλη μας  ώστε να 

καταφέρνουμε αυτά που θέλουμε να γίνουν 

Στερεά απορρίμματα: όλα τα στερεά σκουπίδια 

Υγρά λύματα: υγρά σκουπίδια από εργοστάσια 

 

        Πόλη δημοκρατική και αειφόρος 

Σύγχρονες πόλεις: Μοντέρνες πόλεις (π.χ. με μεγάλους δρόμους, μεγάλα πάρκα 

αναψυχής, ποδηλατοδρόμους κ.τ.λ.) 

Λήψη αποφάσεων: Οι αποφάσεις που παίρνονται από πολίτες ή το κράτος 

Δημοκρατία: Ο τρόπος να διοικείται ένας δήμος/κράτος με τη συμμετοχή όλων των 

πολιτών στις αποφάσεις που παίρνονται. 

Διασφαλίζουν: Εξασφαλίζουν με σιγουριά 

Αειφορία : Ο τρόπους να λειτουργούν όλα γύρω μας ώστε να μην κάνουμε 

καταστροφές και να συνεχίσουν υπάρχουν και για τις επόμενες γενιές. 

 

          Πόλη πράσινη και ευχάριστη 

Εναλλακτικοί τρόποι μετακίνησης: Τρόποι να μετακινούμαστε χωρίς να 

χρησιμοποιούμε αυτοκίνητα= ποδήλατα/ποδηλατόδρομοι, πεζόδρομοι, 

παρκόδρομοι κ.α. 

Κοινωνικοποίηση: Η διαδικασία με την οποία ένα άτομο εντάσσεται και 

ενσωματώνεται μέσα στο κοινωνικό σύνολο, ο τρόπος που ένα άτομο γίνεται μέρος 

μιας ομάδας. 

Βιοποικιλότητα: Ποικιλία όλων των ειδών= ζώων και φυτών 



           Πόλη αποτελεσματική και αειφόρος 

Φυσικοί πόροι: όλα αυτά που μας δίνει η φύση για να ζήσουμε 

Αποτελεσματική χρήση: Όταν χρησιμοποιείται κάτι  και αυτό οδηγεί σε θετικά 

αποτελέσματα 

Πράσινη μετακίνηση: Μετακίνηση χωρίς ρύπανση( όπως π.χ. με το ποδήλατο) 

Κλιματική αλλαγή: Η αλλαγή που υπάρχει στο κλίμα( κλιματική κρίση, κλιματική 

αστάθεια) εξαιτίας των ενεργειών των ανθρώπων. 

Τεχνολογική καινοτομία: Η χρήση νέων τεχνολογιών/μηχανημάτων που θα βοηθήσει 

στην καλυτέρευση του κόσμου μας. 

Πράσινη απασχόληση: Εργασίες/δουλειές των ανθρώπων οι οποίες  βοηθούν στην 

προστασία του περιβάλλοντος. 

 

 


